

全面建成小康社会的决胜纲领

——论夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利

■本报评论员

一个国家的发展蓝图，总会在历史的重要时刻显示出重大意义。在全面建成小康社会进入决胜阶段之际，党的十八届五中全会在北京召开，全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，是今后5年经济社会发展的行动指南，是我们决战决胜全面建成小康社会的纲领性文件。当前和今后一个时期，全党全国的一项重要任务，就是深入贯彻落实全会精神，把《建议》确定的各项决策部署和工作要求落到实处。

谋定而后动。分析“十三五”时期我国发展环境的基本特征，提出“十三五”时期我国发展的指导思想，确立全面建成小康社会必须遵循的原则，提出实现全面小康新的目标要求，《建议》以强烈的使命意识和问题意识谋划未来，体现了“四个全面”战略布局和“五位一体”总体布局，体现了习近平总书记系列重要讲话精神，体现了十八大以来党中央的决策部署，顺应了我国经济发展新常态的内在要求，具有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性。

全会通过的《建议》，标明了全面建成小康社会的战略定位。到2020年全面建成小康社会，是我们党向人民、历史作出的庄严承诺。《建议》紧紧围绕这个任务，提出了一系列具有标志性的重大战略、重大工程、重大举措，特别是强调要以新的理念推动发展，聚焦突出的问题和明显短板，回应人民群众诉求和期盼，目的就是确保如期全面建成小康社会，保持经济社会持续健康发展。今后5年党和国家各项任务，归结起来，就是夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利，实现第一个百年奋斗目标。

全会通过的《建议》，彰显了以新理念引领新

发展的战略思维。全面建成小康社会，从根本上说是发展问题。发展理念是否对头，从根本上决定着发展的成败。建议稿提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，是我们在深刻总结国内外经验教训、深刻分析国内外发展大势的基础上形成的，集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。创新是引领发展的第一动力，协调是持续健康发展的内在要求，绿色是永续发展的必要条件，开放是国家繁荣发展的必由之路，共享是中国特色社会主义的本质要求，这五大理念相互贯通、相互促进，是具有内在联系的集合体，要统一贯彻，不能顾此失彼，也不能相互替代。

全会通过的《建议》，体现了我们党执政兴国的第一要务。发展是硬道理，党的领导是根本保证。我们党要带领13亿多人民全面建成小康社会，必须适应、把握、引领新常态，创新党领导经济社会发展的观念、体制、方式方法，提高党把握方向、谋划全局，提出战略、制定政策、推进改革的能力，为发展航船定好向、掌好舵，更好地发挥党在经济社会发展中的领导核心作用。各级党委必须深化对发展规律的认识，提高领导发展能力和水平，推进国家治理体系和治理能力现代化，更好推动经济社会发展。

“民亦劳止，汔可小康。”小康，这个穿越无数苦难与辉煌岁月的执着梦想，今天已经触手可及。展望2020年，全面建成小康社会，前无古人的伟大事业将由我们亲手完成。承接历史、开创未来，在第一个百年奋斗目标的最后冲刺阶段，跑好属于我们自己的这一棒，把《建议》描绘的美好蓝图变为现实，我们就能不断开拓发展新境界，为实现社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下更为扎实的前进基础。

关于对得荣县乡镇企业供销公司吊销营业执照行政处罚公告

得荣县乡镇企业供销公司（注册号：5133800000095）停止经营已超过6个月以上，行为违反了《公司登记管理条例》第六十八条之规定，现决定吊销其营业执照。

根据《行政处罚法》第四十二条和《工商行政管理处罚案件听证规则》第六条、第八条的规定，

对上述拟作出的行政处罚，你公司有陈述、申辩和要求举行听证的权利。你公司应当在本公告之日起十五日内，向本局提出陈述、申辩意见。逾期未提出的，视为放弃此权利，处罚决定执行。

得荣县食品药品监督管理局
二〇一五年十一月二日



泸定县委召开十二届六次全委(扩大)会议安排部署精准扶贫工作。

泸桥镇瓦窑村第一书记与群众拉家常。



得妥乡椒子坪村第一书记走访群众。



加郡乡金洞子村第一书记组织群众提升城乡环境。



聚焦“全面二孩”八大配套热点

■新华社记者

中国共产党十八届五中全会明确提出“全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策”后，全面二孩政策的影响成为社会关注焦点。新华社记者多方采访权威专家、计生干部、已生育二孩父母，探讨八大配套热点问题。

【焦点1】落地时间表——如何避免二孩“抢生”

国家卫生计生委副主任王培安表示，“全面二孩”的实施，需修订人口与计划生育法及其配套法规。

国家卫计委下属的中国人口与发展研究中心主任姜卫平表示，除经全国人大修订人口与计划生育法之外，还需各地履行实施方案报批、地方人大修订计生条例等环节，才能使全面二孩最终落地，“比照‘单独二孩’从决策披露到最终各地落地实施时间，生育二孩最快也要等到明年。”

记者采访了解到，从单独二孩政策来看，自2013年11月明确至2014年7月全国绝大多数省份都已完成地方法规的修订，相隔9个月左右。而女性从怀孕至生育，一般需要9至10个月。

【焦点2】生育手续——二孩是审批还是登记？

记者采访了解到，目前全国各地生育二孩已普及登记制，生育前到社区登记即可。但在单独二孩政策中，各地均要求二孩生育实行审批制，即需要报计生部门批准方可生育，否则就属于违规行为。

全面二孩政策中，国家卫计委已明确：“取消二孩审批，实行生育登记服务制度。生育第二个孩子的夫妻，可到一方户口所在地或现居住地办理登记。”

全面二孩只需登记，意味着二孩生育所需手续将更加简便。

【焦点3】超生“罚款”——哪些情况还得缴纳抚养费？

根据现行人口与计划生育法规定，不符合规定生育子女的公民，“应当缴纳社会抚养费”，即通俗所指的“超生罚款”。全面二孩政策实施后，社会抚养费征收是否会取消，以往超生尤其是超生二孩的社会抚养费是否要返还？

不少基层计生干部表示，全面二孩放开后



后，符合政策二孩生育肯定无需征收社会抚养费。但只要是违反政策生育，比如违规生育二胎、三胎情况，仍将征收社会抚养费。此外，对于此前生育二孩被“罚款”的家庭，从现有政策来看还向社会抚养费的可能性不大。

【焦点4】医疗准备——各地产房能否应对产妇数量激增？

“全面二孩放开后，医疗资源需求是最迫切的。”北京大学社会学系教授陆杰华认为，各地经过前期规划布局，总体产房床位数总量应对出生人口增加问题不大，但关键是优质资源不足，大多集中在城市三甲医院，产房的配置和老百姓的需求之间存在矛盾，“可以预见全面二孩落地后，大城市优质妇产资源产房紧张的局面将进一步加剧”。

【焦点5】高龄产妇——70后产妇如何生育二孩？

医学界普遍认为，年龄超过35岁的产妇属于高龄产妇，随着年龄增长，她们的生育能力将明显下降。

北京协和医院妇产科副主任医师张羽说，女性到40岁，即便身体一切正常，受孕几率已不到百分之十。目前，70后群体中最早生育的女性也已36岁，她们怀孕同时出现糖尿病及妊娠糖尿病、孩子早产或宫内死亡等风险也较高。

【焦点6】独生优待——只生一孩还有奖励吗？

据国家卫计委介绍，实施全面两孩政策后，提倡按政策生育。对自愿生育一个孩子的夫妻，不再享受独生子女父母奖励费等相关

奖励优待政策。

“全面二孩政策落地后，出生的独生子女都将无法再享受这些奖励，这也意味着独生子女奖励政策成为历史。”华从德说，但此前已享受独生子女奖励的父母，将继续按照原政策发放。

【焦点7】生养成本——一二孩家庭支出将增加多少？

一般来说，孩子的生养成本主要由分娩、养育、教育三大块组成。对于生养二孩的家庭来说，家庭支出无疑是要增加的，尤其对于城市家庭来说孩子的保姆费、教育费的增量将比较大。不过，在农村地区，二孩带来的家庭新增支出没有城市那么明显。

“有了二孩后，家庭支出几乎翻了一倍！”家住江西宜春的冯艳琴2014年刚生完“单独二孩”，她明显感觉到第二个孩子出生后家庭支出猛增。“分娩这一块的成本一般家庭都能走报销不是什么问题，主要是孩子的养育费用重。老二出生后，不仅我辞了职在家带孩子，而且还得请一个保姆，否则根本忙不过来。现在不光我每个月的收入没了，还要多花每月4000元保姆费。更重要的是，今后在孩子教育上花的钱将是双倍的。”

“保母费、入园费基本上每年一个价，二孩的生养成本比一孩要高出一大截。”相隔两年后生下二孩的广州白领吴偲说，两年前，一个保姆每月工资在3500元，现在涨到4000元，一家幼儿园每月收费从3000多元一下提高到4000元，“仅这两项二宝每月花费就要比大宝高出1500元。”

【焦点8】孕产妇假——生育二孩产假有多久？

记者了解到，孕产妇假主要由基础性产假和奖励性产假两部分组成。基础性产假为国务院2012年颁布的《女职工劳动保护特别规定》中明确的“女职工生育享受98天产假，难产的应增加产假15天”，奖励性产假包括晚育和独生子女增加的产假，这部分各地规定不尽相同。

至于全面二孩政策实施以及独生子女不再奖励对于二孩产假的影响，多地企事业单位普遍反映“还需等具体操作办法出台，在此之前都得按现有规定执行”。

《甘孜日报》“甘孜商讯”本着“方便百姓，服务社会”的宗旨，发布酒店、餐饮、招聘、租赁、美容美发、转让、快递、票务、维修、搬家、家教、家政服务等方面的信息。随着本报微信客户端的推出，现隆重推出“康巴食尚”栏目，向广大消费者推介吃喝玩乐攻略，敬请关注。

栏目热线：0836-2835718
关注微信平台：康巴传媒网“康巴食尚”

★滋滋烤鱼川湘香辣味

★滋滋川派豆鼓味烤鱼

★干锅系列有干锅排骨、香锅兔

★小吃：滋滋培根薯条
★特色梅子酒

尝鲜地址：四川民族学院第六教学楼对面530台二楼
订座电话：2857333

康定劲浪体育

提倡运动健康生活态度

主营：阿迪达斯、探路者、耐克

地址：康定溜溜城1—4号铺

渝馨公寓
温馨舒适

地址：情歌广场旁西巷子内
单间、标间、家庭房

24小时热水，免费上网

电话：
0836-7777886
18990481156

周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

康定人家主题酒店

位于跑马山脚下索道旁

三星级标准设计
经营情景客房、茶餐厅

交通停车便利

订房热线：
0836—7777977

葩姆名卡百姓藏餐

地址：康定水井公寓二楼
订餐电话：0836-6999999

遗失启事

资阳市第三建筑工程公司在中国农业银行白玉县支行开立的临时账户银行开户许可证（账号：585101040007865，核准号：L6822000012101）遗失作废。资阳市第三建筑工程公司

新龙县民政局发残疾人证，编号为：2013080420892081210372遗失作废。甲布多吉

“四川省泸州市江阳区第十建筑工程公司”的财务专用章遗失作废。

“四川省泸州市江阳区第十建筑工程公司”的法人章姓名“车福彬”遗失作废。四川省泸州市江阳区第十建筑工程公司

举着党旗进驻村 壮志凌云奔小康

——泸定县选派第一书记驻村履责打好扶贫攻坚战

编者按

近年来，在中央、省、州和社会各界的关心支持下，泸定县委、县政府紧抓“精准扶贫”特征，大力实施“一体三升级”发展战略，强力推进以水电移民、灾后重建、农村公路“三年攻坚”、水电惠民两年专项行动、“三个五万亩”特色生态农业基地建设为载体和抓手的高半山扶贫攻坚行动，扶贫开发取得阶段性成果。全县农村贫困人口从2010年的25639人减至目前的12025人，贫困发生率从38.35%下降到17.88%，绝大部分群众已由解决温饱问题、巩固温饱成果，进入到加快脱贫致富、向全面小康迈进的历史阶段。

9月29日，泸定县委召开了十二届六次全委(扩大)会议，专题研究部署扶贫攻坚工作，作出了《中共泸定县委关于集中力量打赢扶贫开发攻坚战，确保在全州率先脱贫奔康的决定》和《中共泸定县委关于实施城乡提升战略，加快推进新型城镇化建设的决定》，动员全县上下坚决打赢扶贫开发、城乡提升两大攻坚战，全力脱贫奔康，在全州率先实现小康。

牵头组成督查组，采取实地走访、电话查询、调阅考勤记录等方式对第一书记到村履责、扶贫成效等方面情况进行专项督查。

发放一套进村行囊 在关心关爱上做到“保障有力”

该县注重解决第一书记生活实际困难，明确给予第一书记一定的生活、交通补助和工作补助，派出单位为第一书记购买一份人身意外伤害险，帮助解决第一书记工作、生活上的实际困难，切实加强对第一书记的关心激励，确保第一书记下得去、呆得住、干得好。组织开展任前辅导，明确第一书记职责任务，并请专家向第一书记讲授如何运用惠农政策、如何实践精准扶贫等方面的专业知识。实施一次专题培训，组织第一书记到帮扶工作成效突出的基层党组织现场交流学习；每年考核前由表现突出的第一书记担任导师，对贫困村第一书记、驻村工作队员及村党支部书记等进行精准扶贫专题培训。发放一套进村行囊，即向扶贫攻坚第一书记发放一枚胸标、一个背包、一本笔记本、一套被褥、一个水壶、一本党章，让第一书记亮出身份，接受群众监督，切实增强紧迫感使命感，只争朝夕、知责担当、主动作为，以背水一战、决战决胜的坚定决心和坚忍不拔、勇往直前的顽强斗志，奋力夺取提前两年脱贫奔康的全面胜利。

日前，泸定县选派的第一书记已全部进驻38个贫困村开展帮扶工作，全县精准扶贫攻坚战已全面打响。(图片：县委宣传部 县委组织部 文字采写：姜涛 丽华)



田坝乡木杉村第一书记进村入户宣讲。



冷碛镇扒湾村第一书记了解村情民意。



田坝乡磨河村第一书记帮助群众解决生产生活困难。



长征名城 奥运泸定